



## **COMITATO UNICO DI GARANZIA PER LE PARI OPPORTUNITÀ, LA VALORIZZAZIONE DEL BENESSERE DI CHI LAVORA E CONTRO LE DISCRIMINAZIONI**

Dati desumibili dalla registrazione a protocollo:

Numero Protocollo, Titolo, Classe, Fascicolo

L'anno 2023, in questo giorno 15 del mese di marzo, alle ore 9.30, regolarmente convocata con lettera Prot. n. 77548 del 10/03/2023, si è tenuta una riunione telematica del Comitato Unico di Garanzia per discutere il seguente

### **ORDINE DEL GIORNO**

1. Approvazione del verbale della seduta precedente
2. Stato dei lavori dei gruppi
3. Approvazione del Bilancio di Genere
4. Istituzione di sotto-tavoli di lavoro CP-CUG-CPTA sul tema della disabilità

Presiede la dott.ssa Roberta Russo

Svolge le funzioni di segretario verbalizzante il dott. Luca Vecchiattini

L'appello dà il seguente risultato:

Roberta Russo	Presidente CUG	P
Andrea Agnelli	Componente CUG	P
Federica Danesi	Componente CUG	P
Francesca Tani	Componente supplente CUG	P
Lorenzo Vecchi	Componente supplente CUG	P
Giorgio Cavallo	Componente supplente CUG	P
Ludovica Grillo	Componente CUG	A
Oliva Villafranca	Componente CUG	P
Luca Vecchiattini	Componente CUG	P
Stefania Gnani	Componente supplente CUG	P
Stefania Zanellati	Componente supplente CUG	A
Gloriano Bigli	Componente supplente CUG	P

P = Presente   G = Assente giustificato   A = Assente

Constatata la presenza del numero legale delle persone partecipanti, la Presidente dichiara valida e aperta la seduta e dà inizio alla discussione degli oggetti contemplati nell'Ordine del giorno.



La riunione inizia con l'intervento della dott.ssa Oliva Villafranca, la quale riferisce lo stato del gruppo di lavoro cui appartiene.

A seguire, la dott.ssa Federica Danesi espone lo stato dell'arte relativamente al welfare di Ateneo.

Il gruppo di lavoro, riferisce, ha come obiettivo l'istituzione di un tesoretto composto dalle ore e dei giorni di ferie non goduti dal personale a favore delle/i colleghe/i che potrebbero usufruirne per motivi particolari. Roberta Russo aggiorna i membri del gruppo in merito alla notizia di un'eventuale istituzione di un'assicurazione, a carico dell'Ateneo, dedicata ai docenti e non estesa anche al PTA. La dott.ssa Russo si impegna a dare ai membri maggiori informazioni in tal senso.

Successivamente, i presenti vengono aggiornati sul fatto che il GEP è stato approvato dagli Organi di febbraio, e che si rende quindi necessario darne comunicazione estesa, in modo che docenti e ricercatori possano applicare a bandi europei. Allo stesso tempo, è stato inoltre approvato anche il Bilancio di Genere. Interviene il dott. Luca Vecchiattini, il quale aggiorna la Presidente e il resto dei componenti in merito allo stato dei lavori del gruppo cui fa parte. Il gruppo di lavoro si è riunito ed ha avanzato proposte rivolte al personale in posizione di leadership. Tra le varie proposte, una tra tutte è la partecipazione ad un ciclo di seminari tenuti da esperte/i che impegnino per poco tempo, indicativamente due ore. Il totale di incontri è ancora in fase di definizione e il gruppo si aggiornerà a breve, con l'impegno di informare la Presidente circa le proposte avanzate.

La Presidente chiede, poi, la disponibilità di alcuni membri a partecipare al Workshop organizzato dai VV.FF. La dott.ssa Oliva Villafranca ha dato la sua disponibilità.

La Presidente aggiorna il gruppo in merito al successo dell'iniziativa per l'8 marzo, dove l'intervento della relatrice è stato molto apprezzato anche da parte della Prorettrice alla Diversità, Equità e Inclusione, Prof.ssa Tamara Zappaterra.

La Presidente informa i partecipanti che Massimo Bonora, attuale Presidente del CPTA, ha proposto al CUG la re-istituzione di un tavolo di lavoro CUG-CP-CPTA per quanto riguarda il tema della disabilità, informando che, come CPTA, è già stata proposta l'istituzione del tavolo di lavoro del benessere, al cui interno verranno ipoteticamente fatti convogliare altri sotto-tavoli. La Presidente chiede la disponibilità di almeno 2 membri per la partecipazione a questi gruppi di lavoro. I colleghi Gloriano Bighi ed il dott. Giorgio Cavallo hanno dato la loro disponibilità.

A seguire, la Presidente aggiorna i membri in merito all'iniziativa degli animali in ufficio, che pare al momento essere stata sottoposta all'attenzione della Rettrice. Nel caso in cui ci fosse un effettivo interesse da parte della Governance, si potrebbe pensare di sottoporre a tutto il personale in servizio un sondaggio, in modo da avere un feedback sull'iniziativa, se possa essere o meno di interesse al PTA.

La Presidente aggiorna poi in merito al fatto di essere stata invitata all'inaugurazione dell'anno accademico, cosa che l'anno precedente non era avvenuta e informa i presenti di voler chiedere maggiori informazioni sul fatto se sia possibile o meno invitare tutti i membri del CUG all'evento.

La Presidente comunica inoltre che per il giorno 13 aprile p.v. si sta organizzando un incontro con altri membri dei CUG a livello nazionale, assieme alle rappresentanze sindacali e di un esperto di diritto amministrativo. La rete provinciale dei CUG, infatti, è stata ufficialmente istituita, con UniFe in veste di capofila.

Non essendovi null'altro da discutere la seduta ha termine alle ore 10.25

*Ferrara, data come da registrazione a protocollo*

IL SEGRETARIO  
f.to Luca Vecchiattini

LA PRESIDENTE  
f.to Roberta Russo